

மஹாராஜி
No.9, மாரத்தாண்டிப்பலம் ஓத்தம் தெரு - புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To download our App
www.bakerymaharaj.com

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜபீதி,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

ஞாயிறு ❖ ஜூன். 11, 2023

புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ❖ வரலாறு 8 ❖ இதழ் 247 ❖ ரூ.10

சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் - மாற்றம் இந்தியா அமைப்பின் வழக்கு

பாஜக ஆட்சியில் தமிழகத்துக்கு செய்த திட்டங்களை அறிந்து பட்டியலிட வேண்டும்

முதல்வர் ஸ்டாலின் வலியுறுத்தல்



சேலம் , ஜூன். 11-
"கடந்த ஒன்பது ஆண்டுகால பாஜக ஆட்சியில் தமிழகத்துக்கு செய்த திட்டங்களை சென்னை வரும் உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா பட்டியலிட்டு தெரிவிக்க வேண்டும் என தமிழக மக்களின் சார்பில் கேட்டுக் கொள்கிறேன்" என்று சேலத்தில் நடந்த திமுக செயல் வீரர்கள் கூட்டத்தில் முதல்வர் ஸ்டாலின் பேசினார்.

ஒப்படைத்துள்ளனர். திமுக ஆட்சி பொறுப்பேற்றதும் பெண்களுக்கு இலவச பேருந்து பயணம் முதல் எண்ணற்ற பல நூறு திட்டங்களை செயல்படுத்தி, மக்கள் நன்மதிப்பை பெற்றுள்ளோம். ஆட்சிக்கு வந்ததும் கட்சி வளர்ச்சிபாதை தோக்கி பயணமாகி வருகிறது. இதன் பயனாக திமுக-வில் 2 கோடி உறுப்பினர்கள் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர்.

ஒரு புறம் கட்சி வளர்ச்சியும்; மறுபுறம் மாநில வளர்ச்சியையும்' இரு கண்களாக கொண்டே செயலாற்றி வருகிறேன். இனி எந்த காலத்திலும் திமுக ஆட்சியை, எந்த சக்தியாலும் வீழ்த்த முடியாத அளவுக்கு கழகத்தை கட்டமைத்து எழுப்பியுள்ளேன். நாம் நாடாளுமன்ற தேர்தலுக்கு தயாராக வேண்டிய தருணம் வந்துவிட்டது. மத்திய அரசு முன் கூட்டியே நாடாளுமன்ற தேர்தலை நடத்த திட்டமிட்டாலும், அதனை சந்திக்க நாம் தயாராக வரவேண்டும். சேலம் செயல் வீரர்கள் கூட்டமானது, வரும் நாடாளுமன்றத்துக்கு அச்சரமிடும் கூட்டமாகும் என்பதை மறந்துவிடக்கூடாது. தமிழகத்தில் பத்தாண்டாக அதிமுக ஆட்சி நடத்தி பார்ப்படுத்தியது. மக்கள் அதிமுகவை அகற்றி விட்டு, நம்மை நம்பி ஆட்சியை

தகவல்

பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் நியமன நடைமுறைக்கு கால நிர்ணயம் செய்து சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது :தமிழக அரசு

சென்னை, ஜூன். 11-
பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர்கள் நியமன நடைமுறைக்கு கால நிர்ணயம் செய்து சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளதாக தமிழக அரசு சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் தகவல் தெரிவித்துள்ளது.



சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில், மாற்றம் இந்தியா அமைப்பின் சார்பில், தமிழகத்தில் உள்ள பல்கலைக்கழகங்களில் துணை வேந்தர்கள் நியமனத்துக்கு கால நிர்ணயம் செய்து விதிமுறைகள் வகுக்க உத்தரவிடக்கோரி வழக்கு தொடரப்பட்டிருந்தது. கடந்த 2017-ம் ஆண்டு தாக்கல் செய்யப்பட்ட அந்த மனுவில், "பல்கலைக்கழக

மாணவர்களின் நலனை பாதுகாக்க வேண்டும். பல்கலைக்கழக செயல்பாடுகளில் இடையூறு ஏற்படாமலும் தடுக்க வேண்டும். இதற்காக, துணை வேந்தர்கள் நியமன நடைமுறைகளை உடனடிமுறை முடிக்கும் வகையில் கால நிர்ணயம் செய்து விதிமுறைகளை

நிர்ணயம் செய்து தமிழ்நாடு பல்கலைக்கழகத்திற்கு தீர்மானம் பற்றி அனுப்பி கொடுக்கப்படும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. இந்த வழக்கு தலைமை நீதிபதி கங்கபுரவாலாமற்றும் நீதிபதி ஆதிதேசுவலு ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வில் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது தமிழக அரசு பிளீடர் முத்துகுமார் ஆஜராகி, "கடந்த ஆண்டு, தமிழ்நாடு பல்கலைக்கழக சட்டம், சட்டமன்றத்தில் அறிமுகம் செய்யப்பட்டு, நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது" என்று தெரிவித்தார். இதைப் பதிவு செய்து கொண்ட நீதிபதிகள், வழக்கை முடித்து வைத்து உத்தரவிட்டனர்.

திரையுலகம் ஆரோக்கியமான சிந்தனைகளைத் தூண்ட வேண்டும்

திரையுலக விழாவை தொடங்கி வைத்து உ.வாசுகி பேச்சு

புதுக்கோட்டை , ஜூன்.11-
திரைப்படங்கள் ஆரோக்கியமான விவாதங்களையும், சிந்தனைகளையும் தூண்ட வேண்டும் என்றார் ஜனநாயக மாநாடு சங்கத்தின் அகில இந்திய துணை தலைவர் உ.வாசுகி.



இந்திய மாணவர்களின் சங்கமும், இந்திய ஜனநாயக மாநாடு சங்கமும் இணைந்து உலக திரைப்பட விழாவை ஜூன் 10, 11 தேதிகளில் புதுக்கோட்டையில் நடத்தி வருகிறது. திரைப்பட விழாவை தொடங்கி வைத்து உ.வாசுகி பேசியதாவது, 1895-ஆம் ஆண்டு லூமியர் சகோதரர்கள் பாரிஸ் நகரில் முதன்முதலாக ஒடும் படத்தை வெளியிட்டனர். தற்போது நடைபெறும் திரைப்படங்கள் மிகப்பிரம்மாண்டமான வளர்ச்சியை பெற்றுள்ளன.

இதுபோன்ற உலக திரைப்பட விழாக்களை நடத்தி வருவது மிகுந்த பாராட்டுக்கு உரியது. நாம் தேடினாலும் கிடைக்காத உலகவியல் பலதரமான படங்கள் தம்மை தேடி வந்திருக்கிறது. நல்ல படங்கள் நமது பல்வேறு கேள்விகளுக்கு விடைகளை கொடுக்கின்றன. சேர்வுற்று இருக்கும் நேரங்களில் புத்துணர்ச்சி அளிக்கும், சாத்தியமானதல்ல என்று நாம் ஒதுக்கிய விசயங்களை சாத்தியப்படுத்தும், இந்தத் திரைப்பட விழாவை மாணவர்களும், இளைஞர்களும் நல்ல முறையில் பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும்.

தொடக்க விழாவுக்கு மாணவர் சங்க மாணவ தலைவர் ஏ.சந்தோஷ்குமார் தலைமை வகித்தார். தமுஎசக திரை இயக்க ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் பிளீடர் திரைப்பட விழாவின் நோக்கத்தை விளக்கிப் பேசினார். திரைப்படங்கள் குறித்து திரைத்துறை பேராசிரியர் எம். சிவக்குமார் பேசினார், வாலிபர் சங்க மாநில தலைவர் கார்த்திக், மாணவர் சங்க மாநில துணை தலைவர் தென்.சம்சீர் அகமது, சிபிஎம் மாணவர்கள் செய்துள்ள எஸ்.கவிவர்மன், தமுஎசக நிர்வாகிகள் ஜீவி, ராசி.

தேசிய விளையாட்டுப் போட்டிகளில் தமிழக மாணவர்கள் பங்கேற்க இயலாமல் போன விவகாரம்

சென்னை , ஜூன். 11-
தேசிய அளவிலான விளையாட்டு போட்டிகளில் தமிழக மாணவர்கள் பங்கேற்க முடியாதது தொடர்பாக விசாரணை நடத்தி நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தெரிவித்தார்.

அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் விளக்கம்



நாடு முழுவதும் அரசு, தனியார் பள்ளிகளில் படிக்கும் மாணவர்களுக்கு தேசிய அளவில் கிரிக்கெட், டென்னிஸ், நீச்சல், கேரம், சதுரங்கம், ஹாக்கி, கபடி உள்ளிட்ட 32 விளையாட்டுப் போட்டிகள் ஆண்டுதோறும் நடத்தப்படுகிறது.

இவற்றில் மாநில அளவிலான போட்டிகளில் தகுதி பெற்றவர்களை தேசிய போட்டிகளுக்கு அந்தந்த மாநில அரசுகள் தேர்வு செய்து அனுப்புகின்றன. இந்த போட்டிகளில் பங்கேற்கும் மற்றும் வெற்றி பெறும் மாணவர்களுக்கு உயர்கல்வி சேர்க்கையில் முன்னுரிமை உட்பட பல வேறு சலுகை வழங்கப்படுகிறது. ஆனால், தமிழகத்தில் இருந்து மாணவர்களை தேர்வு செய்து அனுப்ப பள்ளிக்கல்வித்துறை எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்கவில்லை என்றும், இதனால் சுமார் 250-க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்கள் தேசிய விளையாட்டுப் போட்டிகளில் பங்கேற்க முடியாதது குறித்து வருத்தம் தெரிவித்துள்ளார். "இவ்வாறு அவர் கூறினார்."



புதுக்கோட்டை கிரவுண்ட் சிட்டி ரோட்டில் சங்கம் பென்ச் மார்க் மெடிக்கல் டிரஸ்ட் இணைந்து நடந்திய மாடெர்ன் இலவச மருத்துவ முகாம் கிள்டவுன் ரோட்டில் ஹாலில் நேற்று நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் டாக்டர் கனில் தலைமையிலான மருத்துவ குழுவினர் சிறப்பாக மருத்துவ பரிசோதனை மேற்கொண்டு சமூக பங்களிப்பு செய்தனர். நிகழ்ச்சிக்கு திட்ட இயக்குனர் லியோ, துணை ஆளுநர் முருகராஜ், சங்கத்தின் தலைவர் செந்தில் கணேஷ், செயலாளர் செந்தில், பொருளாளர் தங்கதுரை உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.



பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் நியமன
நடைமுறைக்கு கால நிர்ணயம்

9 ஆண்டுகால பாஜக ஆட்சியில்
100 லட்சம் கோடி கடன் காங்கிரஸ் குற்றச்சாட்டு



கலெக்டரை கண்டித்து ஆர்ப்பாட்டம் நடத்த
இந்து முன்னணி முடிவு : மாதர் சங்கம் எதிர்ப்பு

சென்னை / புதுக்கோட்டை

11.06.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை
வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

ராம் பிரசாத் பிசுமில், இந்திய செயற்பாட்டாளர்

(பி.1897)
(இ.1927)



லாலு பிரசாத் யாதவ், பீகாரின் 20வது முதலமைச்சர்

(பி.1947)



மித்திர வெத்தமுனி, இலங்கைத் துடுப்பாட்ட வீரர்

(பி.1951)
(இ.2019)



சவிதா புனியா, இந்திய மகளிர் வளைதடிபந்தாட்ட வீராங்கனை

(பி.1990)



இன்றைய நினைவு நாள்

கன்சியாம் தாசு பிர்லா, இந்தியத் தொழிலதிபர், அரசியல்வாதி

(பி.1894)
(இ.1983)



பாவலரேறு பெருஞ்சித்திரனார், தமிழறிஞர்

(பி.1933)
(இ.1995)



வித்தியா சரண் சக்லா, இந்திய அரசியல்வாதி

(பி.1929)
(இ.2013)

